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Directions (1-5): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में, कुछ कथनों के बाि कुछ ननष्कर्ष दिए गए हैं. 
सर्षज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हुए िी आपको सिी कथनों को सत्य मानना है. सिी ननष्कर्ों को 
पदिए और सर्षज्ञात तथ्यों को नज़रंिाज़ करते हुए ननर्षय कीजिये कक दिए गए ननष्कर्ों में से कौन सा 
दिए गए कथन से ताककष क रूप से अनुसरर् करता है: 
(a) यदि केर्ल ननष्कर्ष I अनुसरर् करता है. 

(b) यदि केर्ल ननष्कर्ष II अनुसरर् करता है.  
(c) यदि या तो ननष्कर्ष I या ननष्कर्ष II अनसुरर् करता है. 
(d) यदि ना तो ननष्कर्ष I ना ही II अनुसरर् करता है. 
(e) यदि ननष्कर्ष I और II िोनों अनुसरर् करते हैं. 
 

Q1. कथन:  

केर्ल मैंगो ऑरेंि है. 
केर्ल कुछ मैंगो गे्रप्स है. 
सिी गे्रप्स स्र्ीट हैं. 
ननष्कर्ष: 
I: सिी मैंगो किी िी स्र्ीट नहीं हो सकते है. 
II: कुछ गे्रप्स ऑरेंि हो सकते हैं. 
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Q2. कथन:  

कुछ पीपल रुड हैं. 
कुछ रुड स्रोंग हैं. 
कोई स्रोंग पिल नही ंहै. 
ननष्कर्ष: 
I: सिी रुड पीपल हैं. 
II: कोई पीपल रुड नही ंहै. 
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Q3. कथन: 

 सिी मूर्ीि ऑसम हैं.  
कोई ऑसम पोपुलर नहीं है. 
सिी पोपुलर अमेजिंग हैं. 



ननष्कर्ष:  
 I. कुछ ऑसम अमेजिंग नही ंहै.  
 II. कुछ अमेजिंग किी िी मूर्ी नहीं हो सकते है. 
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Q4. कथन:  

कुछ टॉलर शोटषर हैं. 
सिी शोटषर क्लास हैं. 
कुय्च क्लास लक्ज़री हैं. 
ननष्कर्ष:    

I. कुछ टॉलर क्लास नही ंहैं. 
II. सिी टॉलर क्लास हैं. 
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Q5. कथन: 

केर्ल कुछ बैंक बैंकक्रप्ट है. 
कुछ बैंकक्रप्ट बबग हैं. 
कोई बैंकक्रप्ट करप्शन नहीं है. 
ननष्कर्ष: 
I: सिी बैंक बबग हो सकत ेहैं. 
II: सिी करप्शन बबग हो सकत ेहैं. 
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Directions (6-10): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में, कुछ कथनों के बाि कुछ ननष्कर्ष दिए गए हैं. 
सर्षज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हुए िी आपको सिी कथनों को सत्य मानना है. सिी ननष्कर्ों को 
पदिए और सर्षज्ञात तथ्यों को नज़रंिाज़ करते हुए ननर्षय कीजिये कक दिए गए ननष्कर्ों में से कौन सा 
दिए गए कथन से ताककष क रूप से अनुसरर् करता है: 
(a) यदि केर्ल ननष्कर्ष I अनुसरर् करता है. 

(b) यदि केर्ल ननष्कर्ष II अनुसरर् करता है.  
(c) यदि या तो ननष्कर्ष I या ननष्कर्ष II अनसुरर् करता है. 
(d) यदि ना तो ननष्कर्ष I ना ही II अनुसरर् करता है. 
(e) यदि ननष्कर्ष I और II िोनों अनुसरर् करते हैं. 
 

Q6. कथन: 

केर्ल कुछ गेम्स एप्पल है. 



सिी मैंगो ऑरेंि हैं. 
कोई एप्पल ऑरेंि नहीं है. 
ननष्कर्ष: 
I: सिी गेम्स किी िी ऑरेंि नहीं है. 
II: कुछ मोंगो गेम्स नहीं है. 
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Q7. कथन: 

केर्ल गे्रप्स पपाया है. 
कुछ गे्रप्स मैंगो हैं. 
कोई मैंगो लीची नहीं है.  
ननष्कर्ष: 
I: कुछ पपाया लीची नहीं है. 
II: कुछ पपाया मैंगो है. 
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Q8. कथन:  

कुछ र्डष सेंटेंस है. 
सिी सेंटेंस लैंग्र्ेि हैं. 
कोई सेंटेंस रेडडयो नहीं है. 
ननष्कर्ष:  
I. सिी रेडडयो के लैंग्र्ेि होने की सम्िार्ना है.  
II. कुछ लैंग्र्ेि रेडडयो नहीं है.  
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Q9. कथन:  

कुछ नाथष साउथ है. 
केर्ल कुछ साउथ र्ेस्ट हैं. 
केर्ल कुछ र्ेस्ट ईस्ट हैं. 
ननष्कर्ष:   
I. सिी र्ेस्ट ईस्ट हो सकते हैं. 
II. सिी नाथष साउथ हो सकते हैं. 
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Q10. कथन:   

सिी र्डष िूस हैं.  

कुछ िूस शेक्स हैं. 
कुछ र्डष प्योर हैं.  
ननष्कर्ष:   
I. कुछ शेक्स प्योर हैं. 
II. कोई प्योर शेक्स नहीं है. 
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Directions (11-15): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में, कुछ कथनों के बाि कुछ ननष्कर्ष दिए गए हैं. 
सर्षज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हुए िी आपको सिी कथनों को सत्य मानना है. सिी ननष्कर्ों को 
पदिए और सर्षज्ञात तथ्यों को नज़रंिाज़ करते हुए ननर्षय कीजिये कक दिए गए ननष्कर्ों में से कौन सा 
दिए गए कथन से ताककष क रूप से अनुसरर् करता है: 
 

Q11. कथन: 

कुछ शेक टी हैं. 
कोई टी कॉफ़ी नहीं है. 
सिी कॉफ़ी मोदहतो हैं.  

ननष्कर्ष:  
I. कोई शेक कॉफ़ी नहीं है. 
II. कुछ टी मोदहतो है.  

III. कुछ मोदहतो टी नहीं है.  

(a) केर्ल I अनुसरर् करता है  

(b) I और II िोनों अनुसरर् करते हैं  

(c) केर्ल III अनुसरर् करता है 

(d) सिी अनुसरर् करते हैं  

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q12. कथन: 

केर्ल कुछ फाइनेंस मनी हैं. 



कुछ मनी कॉस्ट हैं. 
कोई मनी कॉइन नहीं है.  

ननष्कर्ष:  
I. कुछ कॉस्ट कॉइन है. 
II. सिी कॉइन के फाइनेंस होने की संिार्ना हैं. 
III. सिी फाइनेंस के कॉस्ट होने की संिार्ना हैं. 
(a) केर्ल I अनुसरर् करता है 

(b) केर्ल I और II अनुसरर् करता है 

(c) केर्ल III अनुसरर् करता है 

(d) सिी अनुसरर् करते हैं  

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q13. कथन: 

कुछ स्टूडेंट पेन हैं. 
सिी पेन क्लास हैं.  

केर्ल कुछ स्कूल क्लास हैं.  

ननष्कर्ष:  
I. कुछ स्टूडेंट क्लास हैं. 
II. सिी स्टूडेंट स्कूल हैं. 
III. कोई स्टूडेंट स्कूल नहीं है. 
(a) केर्ल I अनुसरर् करता है 

(b) I और III िोनों अनुसरर् करते हैं  

(c) केर्ल III अनुसरर् करता है 

(d) या तो II या III और I अनुसरर् करता है 

(e) कोई अनुसरर् नहीं करता है  
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Q14. कथन: 

सिी लाइट डाकष  हैं. 
कम-स-ेकम डाकष  गोल्ड हैं. 
केर्ल कुछ गोल्ड शाइन हैं. 



ननष्कर्ष:  
I. सिी शाइन के डाकष  होने की संिार्ना हैं. 
II. कुछ लाइट शाइन है. 
III. कोई गोल्ड लाइट नहीं है.  

(a) केर्ल I अनुसरर् करता है 

(b) या तो I या III अनुसरर् करता है 

(c) केर्ल II और III अनुसरर् करता है 

(d) केर्ल II अनुसरर् करता है 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q15. कथन: 

केर्ल बुक पेपर हैं. 
केर्ल कुछ बुक नॉर्ेल है. 
केर्ल कुछ नॉर्ेल स्टोरी हैं. 
ननष्कर्ष:  
I. सिी बुक के स्टोरी होने की संिार्ना हैं. 
II. सिी स्टोरी नॉर्ेल हैं.  

III. कुछ नॉर्ेल पेपर हैं. 
(a) सिी अनुसरर् करते हैं. 
(b) केर्ल II और III अनुसरर् करता है. 
(c) केर्ल I और III अनुसरर् करता है.  

(d) कोई अनुसरर् नहीं करता है.  

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Solutions 
 
S1.Ans(a) 

Sol.  



S2.Ans(d) 

Sol.  
S3.Ans.(b) 

Sol.  
S4.Ans.(c) 
Sol. 

 
S5.Ans(e) 

Sol.  
S6.Ans(a) 

Sol.  
S7.Ans(d) 

Sol.  
S8. Ans.(e) 

Sol.  
S9. Ans.(b) 



Sol.  
S10. Ans.(c) 

Sol.  
 
S11. Ans.(c) 
Sol. 

 
S12. Ans.(e) 
Sol. 

 
S13. Ans.(a) 
Sol. 

 
S14. Ans.(a) 
Sol. 

 
S15. Ans.(d) 
Sol. 



 
 
 


